

1500多岁国保石刻不用再“泡澡”了

保护提升工程进行中,后续还将对周围环境进行整治

江宁淳化镇宋墅村
1500多岁的石刻不会再
被淹啦!近日,现代快报记者现场发现,宋墅失
考墓石刻提升保护工程
正在进行中。

现代快报+记者
胡玉梅 张文颖



扫码看视频



石刻曾长期浸泡水中 邵世海供图

脚手架环绕,1500多岁的石刻在抬升

现代快报记者跟随南京民间文物爱好者、华夏古迹图团队负责人邵世海,一起来到江宁淳化镇宋墅村。“这里以前是个村庄,不过已经搬走了,现在还比较空旷。”邵世海介绍,在他的指引下,记者看到一座石碑,写着“全国重点文物保护单位南京南朝陵墓石刻宋墅失考墓石刻”。

不过在石碑旁,却没能看到宋墅石刻的真面目,整个石刻从上到下都被密集的脚手架固定住了,石刻本身还被套了一个大“盒子”,外面用塑料布裹了起来,只能观察到石柱底部有一条裂开的缝。据江宁区文旅局相关负责人介绍,“经过国家文物局的批准,我们正在对宋墅石刻进行原地抬升保护。”他同时透露,后续还将对石刻周围的环境进行整治。

现代快报记者发现,在石刻旁边挖着排水沟,还有抽水泵和抽水管……为什么要用这么多排水装置?据了解,宋墅石刻所处地势低洼,很容易积水,到了雨季更是会

形成一个大水塘,导致石刻经常年泡在水里。

现代快报一直持续关注着宋墅石刻的状况,早在2012年,就曾报道《国宝级南朝石刻立碑保护24年至今仍泡在水里》,呼吁有关部门加强保护。

邵世海对宋墅石刻也非常了解,“2003年我第一次来到宋墅,后来几乎每年都会来看看石刻的情况。”邵世海说,以前宋墅石刻周围不仅有好多水坑,还长满高高的杂草……“我这么几年探访看来,大部分时间石刻都被淹在水里,人根本没法靠近,只有到了枯水期,才能看到全貌。”

真假萧模墓,宋墅石刻主人到底是谁

在石柱东侧大约20米远的地方,有一个石柱座。江宁区文旅局相关负责人说,东侧石柱座和西侧石柱原本是一对,只不过东侧石柱被发现时就已经只剩柱座,上圆下方,边长1.08米、高0.5米。而西侧石柱保存相对完好,高3.6米,柱围1.58米。

那么,这样一对石刻的主人到底是谁?在《光绪江宁府志》中,它

是梁新渝侯萧模墓的神道石刻:“梁新渝侯萧模墓神道西石柱,正书,在上元宋墅……”但1935年《六朝陵墓调查报告》却记载,朱偰调查发现萧模墓石刻在栖霞甘家巷董家边。

距离这么远的两座石刻,哪个才是真正的萧模墓石刻?邵世海认为,真正的萧模墓石刻应该在栖霞。宋墅石刻上的文字现在已经看不到了,他曾经去栖霞甘家巷董家边探访,那里石刻上“梁故侍中仁威将军新渝侯之神道”的刻字大多清晰可辨。“石刻上的文字是最有力的证据,可能是古人记载错了,宋墅石刻应该不是萧模的。”

南京师范大学文物与博物馆学系主任王志高则有不同的看法:“有可能是墓葬有过迁徙,江宁和栖霞两边都是对的。”他告诉现代快报记者,从宋墅石刻的高度、直径和纹饰判断,墓主人的身份至少是王侯级别。而且从历史资料来看,不止《光绪江宁府志》,还有不少文献也记载了萧模墓在江宁,描述都很详细。不过,王志高也强调,这个问题还需要找到更多的证据,加以考证。在确定之前,宋墅石刻的真正主人,还是一个问号。

90后小伙用画笔勾勒浪漫中国风



画展现场 现代快报+记者 邓雯婷 摄

快报讯(记者 邓雯婷 实习生 杨琴)安静的下午,在南京的奇点书集,几个年轻的姑娘正在欣赏墙上的画作《望山》,时不时拿出手机拍摄。一个戴着帽子的小伙从她们身后经过,正是画作的作者许成成。文学家用文字表达思想,艺术家用画笔展现内心。以诗言情,以画写意,一笔一画,都是心中热爱。近日,90后青年画师许成成(艺名:鱼眼)的个人作品展《望山》在南京

羲和广场奇点书集正式开幕。

现代快报记者了解到,此次的画展包含了许成成从南京艺术学院毕业以后的大部分代表作,主要分为5个主题《望山》《望山·深海》《七宗罪》《婆娑世界》《须臾》,以及近年部分创作原作,共计30多幅作品。此次展览的作品将传统的水墨绘画形式与潮流的观念相结合,造型夸张,色彩浓郁,画工细腻,个人色彩鲜明。

书店与画展的结合,既保留了书店的油墨香,也增添了不少艺术气息,这吸引了不少年轻群体的目光,不少人纷纷前来拍照打卡。许成成是个腼腆的小伙子,他总是低下头默默听着大家的评论。80后的张女士对插画非常感兴趣,平日里经常去看各种各样的画展。张女士表示自己是看到有很多网友推荐这个展览,特地前来学习。“来之前我也查了下画展的主题和内容,被那句‘望山是山,山不是山,山还是山’深深吸引了。我对许老师那幅《离魂》很感兴趣,仔细看有很多传统元素在里面,非常震撼。”

在许成成的作品中,不难发现他对中国传统绘画表现手法的喜爱。在2021年,许成成就曾用平板创作出四幅“山水图画”。这四幅画对应着祖国的东、西、南、北四方景色,由青龙、白虎、朱雀、玄武四方神兽坐镇。一幅画对应一句诗,一个季节以及一天中的早晨、中午、黄昏、夜晚,可谓细节满满。而在此次的画展中,也能看到不少类似的,带有中国风格的画作。例如在《婆娑世界》中,金色、白色、黑色加红色、蓝色相搭配,这是中国独有的配色方式,观者从中可以感受到文化的归属感。

据悉,许成成此次画展展览时间为1个月,于4月15日闭幕。

“右转必停,观察再行”

全国首个右转弯停车导航提醒上线



警用无人机在严管路口上空盘旋 南京交警供图

快报讯(通讯员 宁交轩 记者

王瑞)为营造安全、畅通的道路交通环境,压降路口交通事故,从2月22日起南京交管部门在南京主城区设立24处右转弯停车观察严管路口,中型及以上货车在右转前须停车观察。该举措实施一个月以来,交管部门通过电子抓拍、警用无人机协助管理、加大现场违法整治力度等手段,进一步提升中型及以上货车驾驶人“右转必停,观察再行”安全意识,“护右”电警一个月抓拍右转不停车违法70起。3月20日,现代快报记者获悉,从3月14日起高德地图为南京地区正式上线右转弯停车观察导航提醒,成为全国首个开通“右转必停”导航提醒的城市。

“请通过前方路口右转弯时停车观察”,货车司机小刘在使用高德地图导航时导航语音自动提醒道。为进一步扩大货车驾驶人群体右转弯停车观察知晓面,实现一对一精准提醒,3月14日,南京交警联合高德地图在全市24处右转弯停车观察严管路口对使用导航的货车驾驶人正式上线导航语音提示。

当驾驶人在导航软件中选择货车车型导航时,导航软件会在其通过右转弯停车观察重点路口时进行语音提醒,让驾驶人能够更好遵守相关规定,避免交通事故。

故的发生。

与此同时,南京交管部门还深入全市40余家客货运企业开展内部安全教育,已累计组织320余名职业驾驶人在严管路口协助警方开展路面督导,并及时上报相关违法线索、数据。目前,南京交管部门对收到的305起违法线索已全部纳入处理。

在启迪大街绕城公路入口这处右转弯严管路口,记者看到警用无人机在严管路口上空盘旋,每当有中型及以上货车即将在路口右转时,无人机通过喊话提醒、字幕提示驾驶人停车观察。绝大部分中型及以上货车驾驶人都能遵守停车观察规定,尤其是通过该路口的混凝土搅拌车,从停车观察确认安全,再到缓慢起步通过路口,驾驶人的安全意识非常高。而一些从事普通货物运输的重型栏板货车驾驶人则遵守程度不高,在警用无人机的喊话提醒的2个小时内仍有三辆货车在路口未停车观察直接右转驶离路口。随后,通过无人机发回的视频画面,现场警力在前方对路口未停车观察的货车予以拦截、处罚。

交警相关负责人介绍说,停车让行的标志主要是让机动车驾驶人停车观察,只要确保安全后就可起步通过路口,并未对停车的具体时间做出明确要求。

浦口将添一处人防地下停车场

快报讯(记者 赵丹丹)南京又将添一处人防地下停车场。3月20日,现代快报记者从南京市规划和自然资源局获悉,浦口区北花园路规划中小学运动场人防工程规划设计方案批前公示。

据悉,该项目位于卓溪路南侧,台北路北侧,北花园路西侧,

浦口区北花园路规划中、小学运动场下。为完善片区人防功能,提高战时防护能力,缓解周边停车及交通压力、利用运动场地下空间建设地下一层人防工程。项目用地面积29073.88平方米,总建筑面积约23888平方米,平时功能为停车位及学生接送等待区。

**分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室**

厂房仓库招租/出租

出租 南京江宁街道宁桥北路99号3000平方米厂房。电话:15380803688 金总

转让

转让 大行宫 200m²饭店。
18252078699

遗失

遗失 南京旭源电子有限公司
(工商注册号:企合苏宁总字第003806号)营业执照正、副本、组织机构代码证正、副本、税务登记证正、副本、公章、财务专用章、法人章各壹枚,声明作废。